

29 января 2013 г. выпуск № 1 (109)

191186, Санкт-Петербург,
ул. Б.Морская,18
www.sutd.ru

СТИЛЬ

tex

Новый год в истории вуза

«Возрождение традиций»

Новогодний бал в Университете технологии и дизайна

21 декабря 2012 года в концертном зале Университета технологии и дизайна прошел городской молодежный Новогодний бал, организованный Санкт-Петербургским государственным университетом технологии и дизайна и Администрацией Центрально-го района Санкт-Петербурга.



Возродилась многовековая традиция Санкт-Петербурга: девушки в бальных и вечерних платьях, молодые люди во фраках, лица, спрятанные под карнавальными масками — и все это под музыкальное сопровождение шедевров классической музыки в исполнении молодежного симфонического оркестра им. А. Паулавичуса (дирижер — Святослав Лютер). Гости погрузились в мир красоты и грации в концертном зале университета, преобразившемся в настоящую дворцовую залу, празднично украшенную в канун Нового года. Специально для торжества было установлено профессиональное освещение, благодаря которому карнавальные костюмы и бесчисленные украшения засверкали подобно редким драгоценным камням.

Молодые люди демонстрировали галантность, а девушки могли похвастать оригинальными прическами и сделанными вручную карнавальными масками, гармонично дополняющими сшитые вручную бальные платья, над созданием которых многие начали трудиться за несколько месяцев до бала.

Приятным сюрпризом для гостей стало появление профессиональных бальных пар, которые провели мастер-классы по классическим бальным танцам.

Открыли бал А.Е. Рудин, проректор по учебной работе СПГУТД и Н.Д. Брук, заместитель главы Администрации Центрального района, поздравив всех гостей бала — студентов вузов города с наступающим Новым годом.

Кульминацией торжества стал конкурс, по итогам которого были выбраны король и королева бала, ими стали Забава Каченовская и Сергей Устинов, студенты Санкт-Петербургского Морского технического университета.

Завершился бал дискотекой с участием модных ди-джеев, также прозвучали любимые всеми хиты от «Cover-band».

Доброй традицией стали совместные проекты Университета технологии и дизайна и Администрации Центрального района, привлекающие молодежь города.

Утраченная почти на столетие дореволюционная петербургская традиция устроения новогодних балов возрождается и обретает новую жизнь, набирая популярность в молодежной среде и открывая новую страницу истории бального Петербурга.



Н. Д. Брук, заместитель главы Администрации Центрального района Санкт-Петербурга и А. Е. Рудин, проректор по учебной работе СПГУТД, открывают бал.

Катерина Туголукова

«Сильная половина» СПГУТД

21 ноября Студенческий совет совместно со Спортивным клубом нашего университета успешно организовал и провел соревнования по армрестлингу! В этом году была зафиксирована удивительно приятная явка участников! Награды разыгрывались аж в 7 весовых категориях! Победители были награждены кубками и оставили свой след в истории спортивной жизни СПГУТД!

Антон Гандрабура,
Председатель Студенческого совета



Дни памяти

18 января 2013 года исполнилось 70 лет со Дня прорыва блокады Ленинграда. В этот памятный день сотрудники и студенты Университета технологии и дизайна возложили цветы к мемориалу в память о погибших в годы войны и блокады студентах и сотрудникам нашего университета. Каждый год мы собираемся вместе, чтобы почтить память ушедших в тяжелые для Ленинграда и всей нашей Родины дни.



«И знаем мы, кровавая блокада
Исчезнет скоро, словно тень.
Растут и крепнут силы Ленинграда,
Растут и крепнут каждый день»

Л. Е. Виноградова, начальник Управления по воспитательной работе

День студента в Смольном соборе

25 января, в День Российского студенчества, сотрудники и студенты СПГУТД участвовали в божественной литургии, молебне и церемонии награждения «Почетным знаком святой Татианы», проходивших в Смольном соборе. В этих мероприятиях приняли участие губернатор Санкт-Петербурга Г.С. Полтавченко, председатель Законодательного Собрания В.С. Макаров, вице-губернатор В.Н. Кичеджи, председатель Совета ректоров Санкт-Петербурга В.Н. Васильев и ректоры вузов города. Вел церемонию награждения Виктор Егорович Романов, сопредседатель межвузовской ассоциации «Покров», президент СПГУТД.

Почетным знаком в номинации «Наставник молодежи» от Межвузовской Ассоциации духовно-нравственного просвещения «Покров» были награждены ректор Санкт-Петербургского государственного университета технологии и дизайна профессор Алексей Вячеславович Демидов и руководитель Городского студенческого пресс-центра Катерина Туголукова. Напомним, что с 2005 года по указу президента день святой Татианы отмечается как государственный праздник студентов. С 2011 года церемония награждения Татианинским знаком, который вручается с 1996 года, стала проходить в Смольном соборе. С момента освящения в 1835 году собор по воле императора Николая I был главным храмом учебных заведений России. После многолетнего перерыва, с 7 апреля 2010 года, в соборе возобновлены регулярные богослужения.

Полуденный выстрел из пушки Петропавловской крепости был произведен в честь Дня святой Татианы лучшими студентами города.

Старт новых групп Центра переподготовки и повышения квалификации преподавателей

Центр переподготовки и повышения квалификации преподавателей СПГУТД принимает документы на обучение по программам профессиональной переподготовки:

- Графический дизайн в рекламе и арт-пространстве;
- Дизайн среды (интерьер, ландшафт);
- Дизайн костюма и модных аксессуаров;
- Информационный дизайн;
- Дизайн и изготовление обуви и аксессуаров;

Программы продолжительностью 1 год предназначены для специалистов, имеющих непрофильное высшее образование и желающих освоить новый вид профессиональной деятельности.

Программы позволяют получить необходимые базовые теоретические знания и практические навыки для успешной работы в области дизайна. При успешном окончании выдается диплом о профессиональной переподготовке установленного образца.

Занятия проводятся 3 раза в неделю в вечернее время с 18.30 до 21.30. Объем каждой программы более 500 часов.

Документы принимаются по адресу: ул. Большая Морская, 18, ауд. 206
Тел. (812) 315-06-47, e-mail: cprkpsutd@mail.ru
Группа «ВКонтакте»: <http://vk.com/cprk>

Электронная версия газеты на WWW.SUTD.RU

Поздравляем с юбилеем!



Евгения Михайловна Таборисская

Е.М. Таборисская родилась в Саратове, 19 февраля 1943 г. Там, в военном госпитале работала хирургом ее мать, Инна Владимировна Скияднева, мобилизованная в действующую армию в самом начале Великой Отечественной войны. Врачом (заместителем главного хирурга фронта) был и отец Евгении Михайловны, Михаил Григорьевич Таборисский. После демобилизации Инна Владимировна вернулась с дочерью домой, в г. Усмань Липецкой области. Там маленькая Женя ходила в среднюю школу, которую окончила с медалью, училась музыке и рисованию.

Евгения Михайловна закончила филологический факультет Воронежского государственного университета с красным дипломом и в 1966 году начала работать в средней школе учителем русского языка и литературы.

Вскоре по приглашению профессора Б.О. Кормана Е.М. Таборисская становится преподавателем кафедры литературы Борисоглебского педагогического института.

В аспирантуру Ленинградского педагогического института им. А.И. Герцена (ныне РГПУ им. А.И. Герцена) Евгения Михайловна поступает в 1974 г., на кафедру русской литературы. В это время определяется круг научных интересов Евгении Михайловны. Она занимается изучением русской художественной прозы XIX века и в 1977 г. успешно защищает кандидатскую диссертацию на тему «Художественный строй романа И.А. Goncharova «Обломов».

В аспирантские годы статьи Е.М. Таборисской привлекают внимание известных ученых. Профессор Б.Ф. Егоров предлагает ей войти в состав исследовательской группы, занимающейся проблемами артоники, она работает в семинаре Ю.М. Лотмана в Тартуском университете. Опыт исследовательской работы под руководством крупных филологов сыграл важную роль в профессиональном становлении Евгении Михайловны.

Оставшись по окончании аспирантуры в Ленинграде, она становится преподавателем Ленинградского государственного педагогического института им. А.И. Герцена, работает в Ленинградском отделении педагогического общества РСФСР, в Библиотеке Академии наук, читает лекции в новгородском педагогическом институте.

Более двадцати лет Е.М. Таборисская работает в Северо-Западном институте

печати Санкт-Петербургского государственного университета технологии и дизайна.

Основные исследования Е.М. Таборисской посвящены Александру Сергеевичу Пушкину. Результатом многолетних исследований пушкинского творчества стала защита в 1997 г. докторской диссертации на тему «Феномен «самостоянья человека» в лирике А.С. Пушкина». В отечественной науке занятия пушкинистикой с неизбежностью приводят к расширению поля исследовательских интересов. В работах Евгении Михайловны исследуются разнообразные культурно-художественные феномены: это и творчество русских поэтов серебряного века, и проблемы синтеза видов искусства, связанных со Словом. В числе последних публикаций — книга «Жизнь культуры в универсуме слова», вышедшая в Москве, и книга «Театр и литература на пересечении границ», где Е.М. Таборисская также — один из авторов.

Евгения Михайловна постоянно сотрудничает с Государственным музеем-заповедником А.С. Пушкина «Михайловское», неизменно участвует в научных конференциях «Михайловская Пушкиниана». В 2011 году вышла из печати книга «Творчество Пушкина: два взгляда на пространство смысла», одним из авторов которой стала Е.М. Таборисская.

Научные труды Е.М. Таборисской отличают энциклопедизм, погруженность в широкий культурологический и философский контекст, уникальность видения — «точки зрения» — ученого-исследователя и высокий филологический стиль.

В каждой научной статье, книге слышен живой, побуждающий к диалогу голос автора. Это «нескучная» классика исследовательского текста.

Евгения Михайловна Таборисская — замечательный преподаватель. На кафедре книгоиздания и книжной торговли Института печати Евгения Михайловна читает лекции по истории русской и зарубежной литературы для студентов гуманитарных специальностей и направлений, руководит научной работой аспирантов.

Разносторонние знания, необычайная эрудиция, глубина раскрытия темы, умение увлечь слушателей научным поиском — таковы отличительные черты профессора Е.М. Таборисской. Выпускники разных лет с глубоким уважением и благодарностью вспоминают о ее занятиях. Она руководит студенческим научным обществом гуманитарного факультета, является вдохновителем и организатором дискуссионного литературного клуба, в работе которого с удовольствием принимают участие не только студенты, но и преподаватели.

Е.М. Таборисская возглавляет оргкомитет научной конференции «Печать и слово Петербурга. Петербургские чтения», посвященной актуальным вопросам издательского дела, книжной торговли, проблемам «петербургского текста» и культурологии Петербурга-Ленинграда. За 14 лет существования конференции вокруг института благодаря стараниям и авторитету Евгении Михайловны сложился круг заинтересованных лиц — ученых, практиков книжного дела, библиотекарей, среди которых есть

выпускники вуза, регулярно принимающие участие в «петербургских чтениях». Заявки на участие в конференции ежегодно присыпают сотрудники Института русской литературы РАН (Пушкинский дом), профессора и доценты Санкт-Петербургского государственного университета культуры и искусства, Российского государственного педагогического университета им. Герцена, Академии госслужбы, а также ученые из Новгорода, Воронежа, Омска, Новосибирска, Череповца и других городов России.

В издательстве «Петербургский институт печати» по материалам конференции традиционно выпускаются одноименные сборники, составителем и научным редактором которых неизменно является Е.М. Таборисская. В том, что конференция «Печать и слово Петербурга» получила известность и в городе, и за его пределами, — несомненная заслуга Евгении Михайловны.

С юбилеем Евгению Михайловну поздравляют коллеги, выпускники разных лет и сегодняшние студенты.

Северо-Западный институт печати СПГУТД отметил юбилей Евгении Михайловны Таборисской на заседании Ученого Совета СЗИП 27 февраля 2013 г., провел торжественное заседание кафедры Книгоиздания и книжной торговли и организовал встречу выпускников, работников отрасли, студентов и преподавателей СЗИП на одном из собраний Литературного клуба.

Международная встреча в СПГУТД

22-23 ноября 2012 года на базе Университета технологии и дизайна сотрудниками кафедры Социальной работы и права в очередной раз была проведена двухдневная Всероссийская научно-практическая конференция «Социальные приоритеты молодежной политики». Проведение конференции стало уже добной традицией, однако в этот раз появилось одно существенное отличие от предыдущих лет, — возможность международного сотрудничества, что позволило принять участие в конференции студентам, аспирантам, преподавателям, ученым, специалистам-практикам не только из разных регионов России, но также из Германии, Великобритании, Эстонии, Белоруссии, Казахстана.

На пленарном заседании заведующий кафедрой Социальной работы и права Галина Викторовна Ковалева поприветствовала участников и объявила об открытии конференции. В первый день участникам было предложено рассмотрение теоретических аспектов молодежной политики, обсуждение проходило в различных секциях, каждая из которых была посвящена отдельной проблеме. Основные тенденции вовлечения молодежи в жизнь общества; приоритетные направления и основное содержание работы с молодежью на основе межведомственного взаимодействия; организация помощи молодежи,

попавшей в трудную жизненную ситуацию; тенденции политического участия молодежи и противодействие экстремизму; профессиональное самоопределение и трудовая деятельность молодежи — все эти вопросы поднимались в ходе работы научных секций с перерывами на кофе-брейк. Затем был организован круглый стол, где каждый мог высказать свою точку зрения и предложить свой вариант решения затронутых проблем. Подобные дискуссии дают возможность более полного осознания проблемы, групповая работа объединяет людей и делает их взаимодействие результативнее.

Во второй день конференции было организовано выездное заседание в подростково-молодежном центре «Невский», администрация которого с радостью принимает участие в подобного рода мероприятиях. В Центре был организован круглый стол «Возможности решения подростковых проблем в клубном пространстве». Работа второго дня конференции была направлена на поиск решений практических задач. Специалисты, работающие в Центре, делились успехами, результатами своей работы, демонстрировали проекты и программы, которые были осуществлены совместно с детьми, занимающимися в Центре.

По итогам конференции выпущен сборник тезисов и докладов участников.



Хочется отметить, что конференция была грамотно организована, спланирована, что и привело к ее результативности и информативности. Каждый участник получил

сертификат, что стало дополнительным приятным бонусом в заключительной части мероприятия. Думаю, что все участники остались довольны и уехали домой с новым

багажом знаний и позитивными мыслями о будущем.

Ольга Кабина, ФЕГН

1929-2012 гг.

История... история учебного заведения, судьбы людей

История нашего учебного заведения берет начало с 1929 года, когда по постановлению Совета Народных комиссаров РСФСР от 8 июля 1929 года, протокол №44 был создан Ленинградский швейный техникум.

На основании распоряжения Бюро постоянного совещания по делам швейной промышленности от 1-го июля 1929 года за № 787. Дроздов Степан Кондратьевич с 8-го июля 1929 г. стал исполнять обязанности Заведующего Техникумом Государственной швейной промышленности города Ленинграда. Техникум размещался в помещении бывшего Александрийского института на улице Домбеля, д.3. В 1935 году техникум переехал на Фонтанку, д.5, а потом на проспект Майорова, д.46. (ныне Вознесенский проспект).

В архиве нашего колледжа хранится уникальный документ, представляющий собой отчет о проделанной за пятилетний период с 1929 по 1934 г. методической, учебной и воспитательной работе Техникума. Материалы отчета собраны в сборник, который является показателем «борьбы за лучшие кадры для швейной промышленности». В этом документе написано: «Этот сборник не сухие цифры, а факты, живой Техникум!» Читая этот документ, невольно восхищаешься целенаправленной и планомерной работой педагогического коллектива.

Программа обучения в Техникуме была рассчитана на три года.

Уже через год после создания Техникума, в 1930 году, были открыты 2 отделения: механическое и технологическое, где проходили учебную подготовку 562 студента. В вышеуказанном документе отмечается, что поступающие в Техникум рабочие имели недостаточную подготовку по общеобразовательным дисциплинам, в целях повышения уровня знаний абитуриентов также было открыто подготовительное отделение.

Еще через год, в 1931 году, начало работу вечернее отделение.

В 1934 году преподаватели Техникума Гуренко М.А., Громов М.М., Маур Э.М. написали первый в стране учебник по Технологии швейного производства. Эти личности стояли у истоков нашего длинного пути, и сегодня мы вспоминаем их с чувством признательности и глубокого уважения.

Первыми директорами Техникума были Дроздов Степан Кондратьевич (1929-1939), Васильев Иван Яковлевич (1939-1940), Розенберг Лев Соломонович (1949). Это были истинные мастера швейного дела, внесшие огромный вклад в становление и развитие нашего Учебного заведения.

В 1938 году Техникум переехал на проспект Майорова, д.46 (Вознесенский проспект). Учебное заведение обрело новый дом.

В 1941 году в этот дом, как и в другие дома нашей Родины, пришла война. Развернувшиеся военные действия с первых дней подчинили работу Техникума нуждам фронта. Преподаватели и учащиеся Техникума отработали на строительстве оборонительных сооружений Ленинграда 7350 человек-дней.

Пошив обмундирования и патронташей для армии, изготовление корпусов для ручных гранат, шефство над госпиталем — вот неполный перечень работ, которые легли на плечи преподавателей и учащихся.

9 июня 1942 года Техникум был эвакуирован в город Куйбышев, и с 1 сентября 1942 года возобновились учебные занятия. После окончательного прорыва блокады 14 апреля 1944 года



Ректор А. В. Демидов поздравляет команду Инженерной школы одежды (колледжа) во главе с директором В. П. Фортуной с победой на туристском слете "День здоровья-2012"

Техникум вернулся в Ленинград. Здание на проспекте Майорова было разрушено. Сотрудники, преподаватели и учащиеся общими силами восстанавливали свой Дом. В документе, который относится к 1946-1947 году, отмечено, что на протяжении 10 лет вложены крупные средства на оборудование лабораторий по последнему слову техники. Особенно ценным и сложным является оборудование технологической лаборатории, где установлен конвейер из пластмассы, коттонной лаборатории с установкой 4-х сложных коттон-машин. Установка и монтаж составляет суммы свыше 1 млн. рублей.

По широкому охвату контингента учащихся (свыше 1000 лиц), по образцовой постановке учебного процесса и оснащению техникой, Ленинградский Техникум занял первое место среди учебных заведений Министерства Легкой промышленности.

В соответствии с приказом МЛП № 844 от 03.06.49 года Ленинградский швейный Техникум и Ленинградский текстильный Техникум были объединены в Ленинградский Техникум легкой промышленности.

Осуществляется подготовка по специальностям:

0548 — Оборудование швейных предприятий

1112 — Швейное производство

1705 — Планирование на предприятиях легкой промышленности

1728 — Бухгалтерский учет

2125 — Моделирование и конструирование одежды

1105 — Хлопкопрядильное производство

1106 — Хлопкопрядильное производство

1119 — Трикотажное производство

1136 — Гардинно-тюлевое производство

0545 — Оборудование текстильных предприятий

С 1949 г. по 14.07.1971 г. руководи-

телем Техникума являлась Масленикова Тамара Федоровна.

В 1959 году было открыто заочное отделение.

В период с 1963 по 1964 гг. в Техникуме обучалось две тысячи девятьсот восемьдесят четыре студента.

С 1967 года открылось иностранное отделение, началась подготовка специалистов для зарубежных государств. Свыше 30 лет в Техникуме проходили обучение граждане Лаоса, Китая, Кубы, Монголии, Афганистана, Мозамбика, Анголы, Конго, Камбоджи и Марокко.

В июне 1969 г. Техникуму исполнилось 40 лет. За период своего существования из стен учебного заведения вышло свыше 10 000 специалистов!

Несмотря на все достижения, Учебное заведение не имело собственного здания. В отчете АТГП за 1976 год написано: «Техникум арендует помещение для занятий у Ленинградского института текстильной и легкой промышленности им. С.М. Кирова».

«Во исполнение распоряжения Совета Министров от 24 апреля 1969 года № 835 разработан Технический проект учебно-лабораторного корпуса для Ленинградского Техникума легкой промышленности».

Выполнение распоряжения Совета Министров легло на плечи нового директора Техникума Григорьеву Лиции Александровны (она руководила с 17.09.71 по 17.09.79), коренная жительница Ленинграда, пережившая годы блокады, она с энтузиазмом взялась за осуществление строительства всего комплекса Техникума (учебно-лабораторное здание и общежитие). До последних дней жизни Лидия Александровна была неразрывно связана с педагогическим коллективом и студентами Техникума, проводила уроки Мужества, помогала в организации внеклассных мероприятий. И сегодня мы вспоминаем

Лидию Александровну с любовью и уважением.

В новом здании на улице Звездная начался 1979-1980 учебный год. Мы открыли новую страницу жизни нашего учебного заведения. В период с 1979 по 1986 гг. директором Техникума была Дубик Нина Изосимовна. В 1979 году Указом президента Верховного совета за достигнутые успехи в подготовке специалистов для народного хозяйства и в связи с 50-летием со дня основания Техникум награжден орденом «Знак почета»!

В 1986 году директором Техникума стала Жукова Эмилия Анатольевна. Выпускница Техникума легкой промышленности, первоклассный специалист в своей сфере, Эмилия Анатольевна сумела вывести учебное заведение на качественно новый уровень. Именно благодаря ее усилиям Техникум смог подняться на современную ступень развития. Сейчас Э.А. Жукова — советникректора СПГУТД.

В 1992 году Техникум легкой промышленности изменил свой статус: мы стали Инженерной школой одежды. Целью создания школы явилась новая форма развития среднего специального образования.

В 1996 году новое переименование: Инженерная школа одежды становится колледжем.

Теперь обучение в колледже стало осуществляться по 7 специальностям:

- Моделирование и конструирование швейных изделий
- Технология швейных изделий
- Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования
- Финансы
- Экономика и бухгалтерский учет
- Дизайн костюма
- Гостиничный сервис.

В те годы на дневном отделении обучалось 1 236 студентов, также было вечернее заочное отделение.

В это время открылся Центр дополнительного профессионального образования и повышения квалификации. Обучение производилось по специальности Закройщик-модельер.

С 1992 года в Инженерной школе одежды стал проводиться конкурс для молодых модельеров-дизайнеров «Дыхание весны». Своим рождением этот молодежный проект был обязан директору Э.А. Жуковой. В том году в конкурсе приняли участие студенты из 28 городов.

С 14 августа 2007 года начинается новая история, ИШО (колледж) присоединяется к СПГУТД, теперь наши учащиеся — студенты университета. Так много сделано за это время. При поддержке ректора А. В. Демидова, ректората, мы поднялись выше еще на одну ступень. Развитие материальной базы, в соответствии с современными требованиями ведение учебно-методической документации и многое другое. В Инженерной школе одежды

главной ценностью всегда были и остаются преподавательские кадры. Мы гордимся выпускницами нашего Техникума, которые посвятили всю жизнь нашему учебному заведению. Это — Жукова Э.А., Ларионова Л.Б., Дмитриева Г.М.

Дмитриева Г.М. — в 1966 году окончила Техникум, с тех пор работала мастером производственного обучения. В настоящее время является преподавателем спец. дисциплин.

Ларионова Л. Б. много лет отработала зам. директора по учебно-производственной работе, она и сейчас передает свой опыт студентам, являясь преподавателем специальных дисциплин.

Розанова И. Е. — в 1962 году окончила Техникум легкой промышленности, с 1974 года работает преподавателем.

Преподаватель Рошина В.Г. — окончила Ленинградский институт текстильной и легкой промышленности по двум специальностям: «технология швейного производства» и «автоматизация и комплексная механизация химико-технологических процессов».

Долгое время возглавляла методическое объединение технологов швейного производства. Техникум всегда был учебным заведением Всесоюзного значения, поддерживал связи с профильными учебными заведениями становился колледжем.

Теперь обучение в колледже стало осуществляться по 7 специальностям:

- Моделирование и конструирование швейных изделий
- Технология швейных изделий
- Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования
- Финансы
- Экономика и бухгалтерский учет
- Дизайн костюма
- Гостиничный сервис.

В те годы на дневном отделении обучалось 1 236 студентов, также было

вечернее заочное отделение.

В это время открылся Центр дополнительного профессионального образования и повышения квалификации.

Сергеевича. Много лет он отработал в родном учебном заведении, и по сей день передает свой опыт слушателям Центра дополнительного образования.

Наш родной институт окончили, преподаватель Соколова Тамара Николаевна, и наш самый главный и инженер Детков Владимир Александрович.

Ткаченко Людмила Николаевна — лицо нашего учебного заведения, мы все равняемся на Вас уважаемая Людмила Николаевна.

Спортивные достижения — заслуга самого спортивного руководителя физического воспитания, — Петрова Владимира Федоровича. «Только ПОБЕДА», вот его девиз.

Вот такое наше прошлое и настоящее. Хотелось бы надеяться, если когда-нибудь будут писать нашу историю, обязательно скажут они «сияли РАЗУМНОЕ, ДОБРОЕ, ВЕЧНОЕ».

В. П. Фортuna, директор
Инженерной школы одежды
СПГУТД (Колледжа)



Дмитриева Галина Максимовна- преподаватель колледжа в учебно-производственных мастерских.



Розанова Ирина Евгеньевна- преподаватель колледжа



Новое учебное здание

На практику в солнечную Грецию!



СПГУТД и Институт бизнес-коммуникаций поддерживают и развивают международные контакты. Студенты нашего университета уже несколько лет имеют возможность проходить учебную практику за рубежом, а именно в Греции.

Несколько наших студенток 3 курса, обучающихся по специальности «Социально-культурный сервис и туризм», ездили этим летом в Грецию.

Одна из них, Яна Иванова, недавно вернулась после прохождения такой практики. И вот ее впечатления: «Грецию я посетила впервые, и за пять месяцев, которые я провела там, очень ее полюбила. Греция — теплая страна во всех отношениях: люди добрые и улыбчивые, погода солнечная, а греческая кухня домашняя и приготовлена с душой.

В Греции я проходила практику как официант в ресторане в одном из отелей о.Крит. Главными моими целями стали: получить профессиональный опыт в своей сфере, освоить стандарты сервиса в гостинице,

развить коммуникационные навыки, а также повысить свой уровень английского и, конечно, найти новых друзей. Кроме самой практики, мне удалось попутешествовать и увидеть много красивого: о.Грамvousa и о.Балос с розовыми песками и лазурной водой, г. Ханья со старыми венецианскими улочками, домишками, церквями и соборами.

Несмотря на все трудности работы, особенно в высокий туристический сезон, оставалось время на то, чтобы просто покупаться, позагорать и позагигать в клубах! В общем, это была хорошая летняя практика. И, наверное, в следующий летний сезон поеду туда снова! А студентам хочу дать совет: используйте студенческие возможности, путешествуйте,

изучайте мир и цените свое время».

Все стажеры получают бесплатное проживание, 3-разовое питание и оговоренную в контракте зарплату. Греция — это европейская страна, которая входит в ЕС и Шенгенскую зону, пребывание в ней является безопасным при соблюдении дисциплины и правил поведения стажера (не покидать самовольно место работы, не знакомиться на улице с местными жителями, не посещать сомнительные заведения, и т.п.). Руководство ИБК предлагает всем нашим заинтересованным студентам специальности «Туризм» рассмотреть для себя возможность прохождения такой летней практики.

А.Б. Гончаренко, старший преподаватель кафедры туристического бизнеса ИБК

Важно для студентов!

Повышенная стипендия

Уважаемые студенты! Прием документов (анкет, копий грамот, дипломов, публикаций) на повышенную стипендию на второй семестр 2012/2013 уч.г. за достижения:

- в учебной деятельности
- в научной деятельности
- в культурно-творческой деятельности
- в общественной деятельности
- в спортивной деятельности

по Постановлению Правительства РФ от 18.11.2011 № 945 «О порядке совершенствования стипендиального обеспечения обучающихся в федеральных государственных образовательных учреждениях профессионального образования» осуществляется в каб. 303 по адресу ул.Б.Морская, д.18 до 11 февраля 2013 года.

Бланки анкеты претендента на повышенную стипендию и сводной анкеты претендента на повышенную стипендию находятся на сайте университета (Совершенствование стипендиального обеспечения студентов ВПО).

Стипендия нуждающимся студентам

Уважаемые студенты 1 и 2 курсов, имеющие оценки успеваемости «хорошо» и «отлично» по результатам зимней экзаменационной сессии!

Прием документов на стипендию нуждающимся студентам, соответствующим одному из следующих критериев:

- Студенты, среднедушевой доход семьи которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в соответствующем субъекте Российской Федерации на основании справки, выдаваемой ежегодно органом социальной защиты населения по месту жительства для получения государственной социальной помощи.
- Студенты, являющиеся детьми-сиротами, детьми, оставшимися без попечения родителей, а также студенты из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
- Студенты из числа детей-инвалидов, инвалидов I и II групп.
- Студенты из числа лиц, пострадавших в результате аварии на Чернобыльской АЭС и других радиационных катастроф.
- Студенты в возрасте до 20 лет, имеющие только одного родителя — инвалида I группы.
- Студенты из числа инвалидов и ветеранов боевых действий.

По Постановлению Правительства РФ от 2 июля 2012 г. №679, а также Приказу Минобрнауки России от 6 августа 2012 г. №591 на второй семестр 2012/2013 уч.г. осуществляется в каб. 303 по адресу ул.Б.Морская, д.18 до 11 февраля 2013 года.

Бланки заявления на стипендию находятся на сайте университета. (Повышение стипендии нуждающимся студентам по Постановлению Правительства РФ от 2 июля 2012 г. № 679).

Программа международной академической мобильности «Международный семестр»

Уважаемые студенты, коллеги! Сообщаем Вам об открытии новой программы международной академической мобильности «Международный семестр».

Целью программы является приобщение студентов к работе в международной команде. Обучение осуществляется преподавателями СПГУТД и обеспечивает дополнительную языковую подготовку студентов, получение навыков восприятия и усвоения учебного материала, представленного на иностранном языке, а также получение навыков самостоятельной учебно-реферативной и исследовательской работы.

В программе 2012/2013 учебного года примут участие студенты из Франции и Финляндии.

К участию в программе приглашаются студенты СПГУТД, заинтересованные в расширении своих общих и профессиональных знаний, а также в получении опыта обучения на иностранном языке и в общении с носителями языка и сверстниками из зарубежных стран.

Студентам, успешно прошедшем обучение по программе, будут выданы сертификаты международного образца и предоставлено приоритетное право на участие в международных программах академической мобильности в 2013/2014 учебном году.

Период обучения по программе: с 25.02.2013 г. по 16.06.2013 г.

Язык преподавания: английский.

Подача заявок на участие в программе осуществляется в отделе международных связей (ул.Большая Морская, 18, каб.322). Телефон: (812) 315-12-10.

В ногу со временем

23-25 ноября в Москве прошел внеочередной съезд Туристско-спортивного союза России. Одной из задач съезда было изменение названия Союза в соответствии с рекомендациями Министерства спорта Российской Федерации и Федеральным законом о физической культуре и спорте РФ.

На съезде присутствовали делегаты из 38 регионов России. После доклада президента ТССР С.Н. Панова

началось бурное обсуждение. Многие делегаты не хотели менять привычное и давно полюбившееся название. Однако члены президиума убедили делегатов в необходимости идти в ногу со временем. Таким образом, решение о развитии съезда Туристско-спортивный союз России переименован в «Федерацию спортивного туризма»(ФСТ).

Кроме того, принято решение о вступлении Федерации спортивного туризма в Комитет национальных и неолимпийских видов спорта России.

На съезде были рассмотрены и другие вопросы: о подготовке кадров спортивного туризма, организации семинаров по повышению квалификации судей спортивного туризма, о развитии спортивного туризма в регионах.

По вопросу Международной федерации студенческого спорта выступила председатель студенческой комиссии Л.Г. Рубис.

Было принято решение о создании «Международной Федерации спортивного туризма» с вступлением

ее в «Международную федерацию студенческого спорта». Предварительно участники съезда посмотрели фильмы о туристских слетах, которые традиционно проходят в Санкт-Петербургском государственном университете технологии и дизайна, где главным организатором является, увлеченный туризмом со студенческих лет, ректор университета А.В. Демидов. Особенно делегаты заинтересовались фильмом «Осеннего слета СПГУТД – 2012», где участниками были, в том числе, студенты из Норвегии.

Участники съезда высоко оценили деятельность университета и высказали пожелание, чтобы Международную федерацию спортивного туризма возглавил ректор СПГУТД Алексей Вячеславович Демидов.

Редакционной коллегии съезда поручено подготовить решение о создании Международной федерации спортивного туризма для Российского студенческого спортивного союза и Министерства спорта РФ.

ИНФОРМАЦИЯ ПРИЕМНОЙ КОМИССИИ

Лицензия №2312 от 12 декабря 2011 г.

Свидетельство о гос. аккредитации № 1544 от 19.03.2012

СПГУТД осуществляет обучение по программам подготовки дипломированных специалистов, бакалавров и магистров как на бюджетной, так и на платной основе.

Справочная служба приемной комиссии: 315-07-47

Управление внебюджетного приема: 571-81-49

Управление внебюджетного обучения: 315-10-83

ИНСТИТУТЫ ДИЗАЙНА

- Институт графического дизайна
- Институт дизайна костюма
- Институт дизайна пространственной среды
- Институт дизайна и искусства
- Институт прикладного искусства

- Институт текстиля и моды
- Северо-Западный институт печати
- Институт экономики и бизнеса
- Институт менеджмента и внешнеэкономической деятельности
- Северо-Западный профессионально-педагогический институт
- Институт бизнес-коммуникаций
- Региональный институт непрерывного профессионального образования
- факультет естественных и гуманитарных наук
- факультет информационных технологий и машиноведения
- факультет прикладной химии и экологии
- Инженерная школа одежды (колледж)
- Колледж технологии, моделирования и управления

www.prouniver.ru

ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ WWW.SUTD.RU

Приемная комиссия Санкт-Петербургского государственного университета технологии и дизайна (ул. Б. Морская, д. 18, ауд. 133) приглашает всех желающих на экскурсию по университету, включающую в себя:

- получение справочной рекламной информации о вузе и подразделениях, встречи с деканами факультетов, директорами институтов, заведующими кафедр; ознакомление со специальностями и специализациями;
- посещение Информационного Центра Моды; кофе-брейк

ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ПО ТЕЛЕФОНУ 315-07-47